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Ø Proje Koordinatörü: Prof. Dr. Mustafa Aydın

Ø Proje Asistanı: Sezen Kaya Sönmez

Ø Akademetre
• Stratejik Planlama Uzmanı: Dr. Halil İ. Zeytin
• Kalitatif Proje Koordinatörü: Buse Var
• Kantitatif Proje Uzmanı: Türkan Gözgöz, Şeyda Aydın, Nagehan Yapıcı
• Üretim Sorumlusu: Ercan Balcı, Erkan Yıldırım
• Veri İşlem Sorumlusu: Batuhan Yeşilyurt
• Veri Kontrol & Raporlaştırma: Enis Can Bıyık, Esna Uğurlu, Selen Sevcan, Rana 

Ören, Bensu Desen Kıvrak

Bu araştırma Friedrich Naumann Foundation for Freedom Türkiye Ofisi’nin 
sağladığı destekle gerçekleştirilmiştir. 

Genel Çerçeve (1)
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Genel Çerçeve (2)
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ULUSAL VE ULUSLARARASI STANDARTLAR
Akademetre, pazarlama araştırmalarında ve sosyal araştırmalarda belirlenen, uluslararası bilimsel, etik kuralları,

sektörde yer alan ulusal, uluslararası kurumların ve mesleki derneklerin belirlediği standartları uygular.

Türkiye Araştırmacılar Derneği,
üyeliği

ESOMAR European Society for
Opinion and Marketing Research 

üyeliği

Araştırma ve hizmetlerinde
GAB 02

(Güvenilir Araştırma Belgesi 02)
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TAKVİM
YÖNTEM

ÖRNEKLEM

Evren: Türkiye genelini 
temsilen IBBS-Düzey 2 
kapsamında 26 ilde 18 yaş ve 
üzeri kişiler

Örneklem: 1000 görüşme
Güven Düzeyi: %95
Hata Payı: ±3,0

Saha Çalışması

18 Ağustos – 27 Eylül 2022

Veri Kontrol

28 Eylül – 30 Eylül 2022

Analiz ve Raporlama

4 Ekim – 7 Ekim 2022

Kantitatif araştırma

Yüz yüze görüşme

AMAÇ

Araştırma kapsamında,
Türkiye’de kamuoyunun
Avrupa ve Avrupa Birliği
algısını ve yaklaşımlarını
saptamak amaçlanmaktadır.

METODOLOJİ ÖZETİ
ARAŞTIRMA ÖRNEKLEMİ

Genel Çerçeve (3)
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Adana 
%4,1

Ankara 
%9,9

İzmir 
%7,7

Bursa 
%5,4

İstanbul
%26,9

Gaziantep
%3,7

Samsun 
%2,4 Trabzon

%1,4
Erzurum

%1,3

Kayseri 
%2,5

Malatya
%1,4

Balıkesir 
%2,2

Araştırmanın Evreni

• Araştırma; İBBS Düzey-2’yi temsil eden 26 ilde (Adana, Ağrı, Ankara, Antalya, Aydın, Balıkesir, Bursa, Erzurum, Gaziantep, Hatay,

İstanbul, İzmir, Kastamonu, Kayseri, Kırıkkale, Kocaeli, Konya, Malatya, Manisa, Mardin, Samsun, Şanlıurfa, Tekirdağ, Trabzon,

Zonguldak ve Van) gerçekleştirildi.

Ağrı
%0,9

Antalya
%4,4

Aydın
%1,9

Hatay
%2,9

Kastamonu
%0,7

Kırıkkale
%0,5

Kocaeli
%3,5

Konya
%3,9

Manisa
%2,5

Mardin
%1,5

Şanlıurfa
%3,7

Tekirdağ
%1,9 Zonguldak

%1,0

Van
%2,0

Genel Çerçeve (4)
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Terminoloji Açıklamaları

Net 
Skor

Pozitif Değerler Toplamını göstermektedir. 
Diğer bir deyişle, «Kesinlikle katılıyorum» ve «Katılıyorum» 
değerlerinin toplamıdır. 

Negatif Değerler Toplamını göstermektedir. 
Diğer bir deyişle, «Kesinlikle katılmıyorum» ve «Katılmıyorum» 
değerlerinin toplamıdır. 

Pozitif Değerler Toplamı ile Negatif Değerler Toplamı arasındaki 
farkı göstermektedir.

PDT

NDT

Genel Çerçeve (5)
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Demografi
Demografi
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Yaş
Medeni DurumCinsiyet

Baz: 1000

%50,1%49,9

27,2

24,9

23,0

17,9

7,0

0%

20%

40%

60%

80%

100%
60-64 yaş

 50-59 yaş

 40-49 yaş

 30-39 yaş

 18-29 yaş

Ortalama 39,4

Evli
70,4%

Bekar
21,7%

Diğer
7,9%

Demografi (1)
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Hane Büyüklüğü Aylık Hane Geliri

Baz: 1000

4,9
8,2

26,6

39,3

16,7

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%
6 ve üzeri

5

4

3

2

1

Ortalama 3,7

3,0

17,4

33,5

41,8

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Belirtmek istemedi

20.000 – 24.999 TL

10.000 – 19.999 TL

8.000 – 9.999 TL

6.000 – 7.999 TL

4.000 – 5.999 TL

Ortalama            10.265,86

Demografi (2)
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2,9

16,0

21,2

31,1

25,3

3,5

S
os

yo
-e

ko
no

m
ik

 S
ta

tü

A

B

C1

C2

D

E

23,2

27,3

25,9

23,1

0,5

Eğ
iti

m

İlkokul

Ortaokul

Lise

Üniversite

Lisansüstü

Sosyo-Ekonomik Statü
Eğitim

AB:%19,0  C2:%53,3   DE:%27,8

Baz: 100

4,1

13,6

1,6

2,2

1,7

15,2

2,2

Almanca İngilizce İspanyolca

Fransızca İtalyanca Kürtçe

Arapça

Yabancı Dil

* % 63,3 oranında başka dil 
bilmiyor cevabı çıkmıştır.

Demografi (3)
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Görüşülen Kişinin Mesleği

Baz: 100

Çalışma Durumu Meslekler %

Kendi  
Hesabına  
Çalışanlar

%5,5

Tek başına çalışan, dükkan sahibi, esnaf 1,5
Çiftçi 1,4
Seyyar - Kendi işi 1,0
İş yeri sahibi -1-5 çalışanlı 0,7
Serbest nitelikli uzman 0,6
İş yeri sahibi -11-20 çalışanlı 0,3

Ücretli  
Çalışanlar 

%59,8

İşçi/hizmetli - düzenli işi olan 43,0
Yönetici olmayan memur / teknik eleman / uzman vs. 6,4
Ustabaşı/kalfa 4,2
İşçi/hizmetli - düzenli işi olan 3,1
Yönetici (1-5 çalışanı olan) 1,1
Ücretli Nitelikli uzman 1,1
Ordu mensubu 0,4
Yönetici (20'den fazla çalışanı olan) 0,3
Yönetici (6-10 çalışanı olan) 0,1
Yönetici (11-20 çalışanı olan) 0,1

Çalışmayanlar
%24,6

Ev kadını - düzenli ek gelir var 9,5
Ev kadını - ek gelir yok 5,9
Öğrenci 3,7
İşsiz - düzenli ek gelir var 3,5
İşsiz - ek gelir yok 2,0

Emekli 
%10,0 Emekli 10,1

Demografi (4)
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60,5

38,1

37,2

33,3

30,1

8,4

5,8

4,8

2,5

1,8

1,0

Sosyal Ağlar

Aile/Arkadaş çevremden

Radyo-TV

Internet Haber Portalları

Gazete

Avrupa’da yaşayan 
akrabam/tanıdığım var

Avrupa’da yaşadım/bulundum

Edebiyat/Sanat Eserleri

Akademik Çalışmalar

Türkiye’deki Avrupa Kökenli 
Vakıfların Faaliyetleri

Avrupa Devletlerinin Türkiye’deki 
Temsilciliklerinin Çalışmaları

Avrupa ile ilgili bilgilerinizi nerelerden öğrendiğinizi söyler misiniz? 

Baz: 1000-Çoklu Yanıt-

Avrupa İle İlgili Bilgi Alma Mecraları

Genel Avrupa ve Avrupalılık Algısı (1)
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37,6

35,2

25,2

24,1

20,5

17,0

15,6

15,3

14,6

7,9

6,1

6,0

5,5

4,3

4,2

3,9

3,6

 Özgürlük

 Eşitlik

 Demokrasi

 Yüksek yaşam kalitesi

 Gelişmiş ekonomi

 Çağdaşlık

 İnsan hakları

 Gelişmiş ülkeler

 Adalet

 Eğitim

 Teknoloji

 Yüksek gelir düzeyi

 Kıta

 Zenginlik

 Para

 Kültür

 Farklı ülkeler

”Avrupa” Denilince İlk Akla Gelen
“Avrupa” denildiğinde aklınıza gelen ilk 3 (üç) unsuru söyler misiniz?*

*Bu soru açık uçlu sorulmuştur.

3,6’nın altındaki değerler 
grafiğe dahil edilmemiştir. -Çoklu Yanıt-Baz: 1000

Genel Avrupa ve Avrupalılık Algısı (2)
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10,7
8,9
8,3

7,6
6,6

5,9
5,2
4,7
4,2
4,1
4,0
3,7
3,3

2,5
2,5
2,4
2,4
1,9
1,4
1,3
1,0

 Eşitlik
 Ekonomik rahatlık

 İnsan hakları
 Çağdaşlık
 Özgürlük

 Yüksek yaşam kalitesi
 Eğitim

 Birlik/ Beraberlik
 Değer görmek
 Gelişmiş ülke

 Adalet
 Yüksek refah düzeyi

 Demokrasi
 Saygı

 Hristiyanlık
 Gelişmiş ekonomi

 Hoşgörü
 Ayrımcılık yapmamak

 Teknoloji
 Laiklik

 Düşünce özgürlüğü

Avrupa kültürü denildiğinde ilk aklınıza gelen kavram nedir?*

Baz: 1000

%1,3 altındaki değerler grafiğe dahil edilmemiştir.

”Avrupa Kültürü” Denildiğinde İlk Akla Gelenler

Fikrim yok diyenler; %2,7

*Bu soru açık uçlu sorulmuştur.

Genel Avrupa ve Avrupalılık Algısı (3)
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Baz: 1000

41,8
41,1

30,3
28,2

22,4
18,1
17,8

14,0
13,7

11,5
11,5
9,9

4,8
3,6
3,4
3,2
2,8
2,1
2,0
2,0

 Eşitlik
 İnsan hakları

 Özgürlük
 Adalet

 Demokrasi
 Saygı

 Birlik/ Beraberlik
 Hoşgörü

 Çağdaşlık
 Eğitim
 Kültür

 Yüksek yaşam kalitesi
 Düşünce özgürlüğü

 Bilim
 Gelişmiş ekonomi

 Hayvan hakları
 Disiplin

 Teknoloji
 Çalışkanlık

 Sorumluluk

“Avrupa değerleri” denildiğinde aklınıza gelen ilk 3 (üç) unsuru söyler misiniz?* 

-Çoklu Yanıt-

”Avrupa Değerleri” denilince İlk Akla Gelen

2,0’ın altındaki değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

*Bu soru açık uçlu sorulmuştur.

Genel Avrupa ve Avrupalılık Algısı (4)
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Türkiye’nin Avrupa Değerlerinden Uzaklaştığını Düşünme
Türkiye’nin son yıllarda Avrupa değerlerinden uzaklaştığını düşünüyor musunuz?

10,3

22,1

28,4

25,9

9,3

Kesinlikle uzaklaşmıştır

Uzaklaşmıştır

Ne yakınlaşmakta, ne
uzaklaşmaktadır

Uzaklaşmamıştır

Kesinlikle
uzaklaşmamıştır

B2B
32,4

T2B
35,2

NS
2,8

Avrupa değerleri Türkiye’de 
geçerli değildir diyenler; %2,5

Fikrim yok diyenler; %1,5
Baz: 1000

Genel Avrupa ve Avrupalılık Algısı (5)
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Türkiye’nin Avrupa Değerlerinden Uzaklaştığını Düşünme

SES Kesinlikle 
uzaklaşmıştır Uzaklaşmıştır Ne yakınlaşmakta, 

ne uzaklaşmaktadır Uzaklaşmamıştır Kesinlikle 
uzaklaşmamıştır

A 13,8 37,9 6,9 24,1 17,2

B 10,6 21,9 21,9 26,9 14,4

C1 6,6 13,2 37,7 32,5 8,5

C2 8,0 23,2 27,0 28,9 9,6

D 13,0 27,3 32,0 18,2 5,1

E 28,6 17,1 5,7 11,4 11,4

- SES’e Göre -

Avrupa değerleri 
Türkiye’de geçerli 

değildir
Fikrim Yok

3,1

1,4

1,6

2,4

17,1

-

1,3 

1,6 

2,0 

8,6 

-

Cinsiyet Kesinlikle 
uzaklaşmıştır Uzaklaşmıştır Ne yakınlaşmakta, 

ne uzaklaşmaktadır Uzaklaşmamıştır Kesinlikle 
uzaklaşmamıştır

Erkek 11,6 21,4 24,0 27,9 10,6

Kadın 9,0 22,8 32,7 24,0 8,0

- Cinsiyete Göre-

Avrupa değerleri 
Türkiye’de geçerli 

değildir
Fikrim Yok

2,0 

3,0 1,4

1,6

Türkiye’nin son yıllarda Avrupa değerlerinden uzaklaştığını düşünüyor musunuz? 

Genel Avrupa ve Avrupalılık Algısı (6)
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Türkiye’nin Avrupa Değerlerinden Uzaklaştığını Düşünme Durumu

Yaş Kesinlikle 
uzaklaşmıştır Uzaklaşmıştır Ne yakınlaşmakta, 

ne uzaklaşmaktadır Uzaklaşmamıştır Kesinlikle 
uzaklaşmamıştır

18-24 11,1 21,6 34,6 21,6 8,5

25-29 9,2 18,5 24,4 27,7 14,3

30-34 6,5 17,1 32,5 32,5 8,9

35-39 11,9 20,6 32,5 24,6 8,7

40-44 5,8 25,8 32,5 22,5 11,7

45-49 10,0 27,3 21,8 30,9 8,2

50-54 2,2 16,9 22,5 41,6 11,2

55-59 34,4 27,8 14,4 12,2 4,4

60-64 1,4 25,7 35,7 18,6 5,7

- Yaş’a Göre -

Avrupa değerleri 
Türkiye’de geçerli 

değildir
Fikrim Yok

4,2 

2,4 

0,8

2,0

1,7

0,8

1,7

1,8

0,7 

4,5 1,1

4,4 2,2

7,1 5,7

Genel Avrupa ve Avrupalılık Algısı (7)
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34,6

33,6

30,0

20,1

18,4

15,6

15,4

13,9

12,5

9,6

9,3

9,2

8,2

6,4

5,8

4,7

 Yüksek yaşam kalitesi

 Özgür olmak

 Ekonomik rahatlık

 Eşit haklara sahip olmak

 İnsan haklarına saygılı olmak

 Eğitimli olmak

Modern olmak

 Adaletli olmak

 Güçlü devlet olmak

 Demokratik olmak

 Ayrımcılık yapmamak

 Kültürlü olmak

 Gelişmiş toplum olmak

 Birlik/ Beraberlik

 İstediğine sahip olmak

 Sorumluluk sahibi olmak

“Avrupa olmak” denildiğinde aklınıza gelen ilk 3 (üç) unsuru söyler misiniz? 

4,7’nin altındaki değerler 
grafiğe dahil edilmemiştir.

Baz: 1000
-Çoklu Yanıt-

”Avrupalı Olmak” Denildiğinde İlk Akla Gelen

*Bu soru açık uçlu sorulmuştur.

Genel Avrupa ve Avrupalılık Algısı (8)
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Avrupalı Olma Olgusunu Temsil Eden Unsurlar
Sizce aşağıdakilerden hangisi Avrupalı olma olgusunu en çok temsil etmektedir?

28,1

27,6

23,5

7,9

6,5

6,4

İnsan Hakları

Demokrasi

Yüksek Refah Düzeyi

Hristiyanlık

Bireysellik

Eurovizyon

Baz: 1000

Genel Avrupa ve Avrupalılık Algısı (9)
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Avrupa’ya karşı herhangi bir olumsuz düşünceniz olup olmadığını 
öğrenebilir miyim?

Avrupa Hakkında Olumsuz Düşünce

Var
1,2

Yok
98,8

Baz: 1000

Avrupa’ya karşı olumsuz düşünceniz olduğunu belirttiniz? Bu olumsuz 
düşüncenin nedenini öğrenebilir miyim?*

Avrupa’ya Hakkında Olumsuz 
Düşünceler (%1,2)

Baz: 12

Kültürel farklılık
Türkiye'ye destek 

vermemeleri Sadece kendi 
çıkarlarını 

düşünmeleri

Aile yapılarımız 
uyuşmuyor

Haram olan 
gıdaları 

tüketiyorlar

*Bu soru açık uçlu sorulmuştur.

Genel Avrupa ve Avrupalılık Algısı (10)
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0,6 0,2 0,0 0,0 0,7 1,2 

30,2 

34,6 

18,1 

10,5 

3,9 

0-Çok
olumsuz

1 2 3 4 5-Ne olumlu
ne olumsuz

6 7 8 9 10-Çok
olumlu

Avrupalılar Hakkında Olumlu Düşünme Skalası

T2B
97,3

B2B
1,5

NS
%95,8

Genel olarak Avrupalılar hakkındaki düşüncenizin ne derece olumlu olduğunu karta bakarak 0-10 arası skalada öğrenebilir miyim? 

Baz: 1000

Dini faktörler
Kendi çıkarlarını 

düşünmeleri Kültür farkı

Yaşam tarzları Türkleri 
sevmemeleri

Genel Avrupa ve Avrupalılık Algısı (11)



Türkiye’nin/Türklerin Avrupalılığı
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29,1

25,5

16,2

15,6

8,4

2,9

2,3

Avrupa Ülkesidir

Orta Doğu Ülkesidir

Akdeniz Ülkesidir

Kendine has özellikleri olan bir ülkedir

Kafkasya Ülkesidir

Balkan Ülkesidir

Karadeniz Ülkesidir

Size göre Türkiye öncelikli olarak aşağıda sayacaklarımdan hangisidir? 

Türkiye öncelikli olarak bir …

2021

40,6

17,0

8,5

19,8

7,2

3,9

3,0

Baz:
2021 2022

1000 1000

Türkiye’nin/Türklerin Avrupalılığı (1)

* 8 Eylül 2022’de açıklanan «Türk Dış Politikası 
Kamuoyu Algıları Araştırması–2022» 
sonuçlarından alınmıştır. 
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Sizce Türkiye “Avrupalı” bir devlet midir? 

Türkiye Avrupalı Bir Devlet Midir?

Evet; 30,0

Hayır; 56,7

Fikrim yok; 13,3

Baz: 1000

47,0

27,4

18,7

15,1

15,0

12,7

7,2

Coğrafi olarak

Tarihsel olarak

Siyasi olarak

Ekonomik olarak

Güvenlik açısından

Kültürel olarak

Avrupa’nın parçası değildir

Sizce Türkiye hangi unsurlar açısından Avrupa’nın parçasıdır?

Türkiye’nin Avrupalı Unsurları

Türkiye’nin/Türklerin Avrupalılığı (2)
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3,
2

1,
2

1,
0

1,
4

2,
8

2,
9 32

,5

25
,3

17
,1

8,
5

4,
1

0-Hiç Avrupalı
değil

1 2 3 4 5-Ne Avrupalı
ne değil

6 7 8 9 10-Tam
Avrupalı

NS: 71,1

Türklerin Avrupalı Olma Derecesi

Baz: 1000

*NS=PDT-NDT

2,
8

1,
4

1,
4

2,
7

3,
5

5,
3 28

,6

26
,0

16
,2

9,
8

2,
3

0-Hiç Avrupalı
değil

1 2 3 4 5-Ne Avrupalı
ne değil

6 7 8 9 10-Tam
Avrupalı

PDT: %82,9NDT:%11,8

Sizce Avrupalılar Türkleri ne kadar Avrupalı görmektedirler? 

NS: 77,9

PDT: %87,5NDT:%9,6

Avrupalıların Türkleri Avrupalı Görme Derecesi

Sizce Türkler ne kadar Avrupalıdır?

Türkiye’nin/Türklerin Avrupalılığı (3)
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Baz: 125

Avrupalıların Türkleri Avrupalı Bulmama Gerekçeleri (%9,6)

39,2

35,2

19,2

10,4

8,0

6,4

4,0

2,4

1,6

1,6

0,8

 Kültür farkı

 Dini inanç farkı/ Türklerin Müslüman
olması

 Tükiye'nin Avrupa ülkelerine göre
gelişmiş ülke olmaması

 Yaşam tarzı farkı

 Türkleri sevmemeleri

 Tarihi geçmişimiz

 Adalet olmaması

 İnsan hakları kısıtlılığı nedeniyle

 Mülteci sorunu

 Özgürlük olmaması

 Türkleri küçük görmeleri

Avrupalıların Türkleri yeterince veya hiç Avrupalı görmediklerini belirttiniz. Sizce bunun nedeni nedir? 

*Bu soru açık uçlu sorulmuştur.

Türkiye’nin/Türklerin Avrupalılığı (4)
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Avrupalıların Türkleri Beğenmesi

7,2

26,9

8,2

14,5

1,9

Hiç beğenmiyorlar

Beğenmiyorlar

Ne beğeniyorlar ne
beğenmiyorlar

Beğeniyorlar

Çok beğeniyorlar

NS
-17,7

T2B
16,4

B2B
34,1

Sizce Avrupalılar Türkleri ne derecede beğenmektedirler? 
1-5 arası skalada söyler misiniz? 

Baz: 1000

Fikrim yok diyenler; %41,3

Türkiye’nin/Türklerin Avrupalılığı (5)
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Avrupalıların Türkleri Beğenme Nedenleri

20,7

19,9

15,9

11,0

7,7

7,3

6,9

4,9

4,5

4,1

3,7

 Çalışkan olmaları

 Tarihi/Turistik güzellikler

 Misafirperverlik

Türk Mutfağı

 Türkiye'nin bulunduğu coğrafya

 Azimli olmaları

 Girişimci olmaları

 Birlik/Beraberlikleri

 Dürüstlük

 Doğal olmaları

 Sevecen olmaları

Avrupalıların Türkleri beğendiğini belirttiniz. Sizce Avrupalılar Türklerin 
hangi özelliklerini beğenmektedirler?

Avrupalıların Türkleri Beğenmeme
Nedenleri

Avrupalıların Türkleri beğenmediğini belirttiniz. Sizce 
Avrupalılar Türklerin hangi özelliklerini beğenmemektedirler?

17,3

14,4

13,7

12,1

9,9

9,2

6,4

6,4

5,7

2,8

 Dini inanç farkı

 Kültür farkı

 Tükiye'nin gelişmiş ülke olmaması

 Yaşam tarzı farkı

 Adalet olmaması

 Türklerin ayrımcı olduklarını düşünmeleri

 Tarihi geçmişimiz

 İnsan hakları kısıtlılığı nedeniyle

 Türklerin işlerini ciddiye almamaları

 Türkleri sevmemeleri
3,7’nin altındaki değerler grafiğe dahil 
edilmemiştir.

Baz: 164
Çoklu yanıt

2,8’in altındaki değerler grafiğe dahil 
edilmemiştir.

Baz: 341
* Açık uçlu sorulmuştur.

Türkiye’nin/Türklerin Avrupalılığı (6)
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28,5

66,9

2,2

2,3

0,1

Hiç katılmıyorum

Katılmıyorum

Ne katılıyorum ne katılmıyorum

Katılıyorum

Kesinlikle katılıyorum

Avrupalılar Türkiye’yi Kıskanıyor mu? 

NS
-93,0

T2B
2,4

B2B
95,4

Türkiye’de zaman zaman Avrupalıların Türkiye’yi kıskandıklarından 
bahsedilmektedir. Bu görüşe ne derece katıldığınızı söyler misiniz?

Avrupalılar Türkiye’nin
Nesini Kıskanıyor?

Baz: 1000

28,3

23,9

13,0

10,9

8,7

8,7

6,5

4,3

4,3

2,2

2,2

2,2

2,2

2,2

 Tarihi/ Doğal/ Turistik güzellikler

Coğrafi konum

 Tarihlerine sahip çıkmaları

 Birlik/Beraberlikleri

 Enerji/ Maden kaynaklarımızı

Türk Mutfağı

 Misafirperverlik

 Vatanına bağlılıkları

 Girişimci olmaları

 Boğazlarımızı

 4 iklimi yaşaması

 Kıtaları birleştirmesi

 Topraklarımızı

 Güçlü millet olması

Avrupalıların Türkiye’yi kıskandıkları görüşüne katıldığınızı söylediniz. 
Sizce Avrupalılar Türkiye’nin hangi özelliklerini kıskanmaktadırlar?*

Baz: 46

*Bu soru açık uçlu 
sorulmuştur.

Türkiye’nin/Türklerin Avrupalılığı (7)



Türkiye’de Avrupa ve Avrupa Birliği Algısı Araştırması | 33

Avrupa Ülkelerine Gitme
Bugüne kadar Avrupa kıtasındaki 

ülkelerden herhangi birine gittiniz mi?

Baz: 1000

Bugüne kadar hangi Avrupa ülkelerine gittiniz?

Gidilen Avrupa Ülkeleri 

Baz: 74

Avrupa ülkelerini ziyaret ettikten sonra Avrupa ile ilgili 
fikirleriniz nasıl değişti?

Gitme Nedeni

Baz: 74

Evet 
gittim; 7,4

Hayır 
gitmedim; 

92,6

35,1
28,4

17,6
13,5
12,2

6,8
5,4
5,4
4,1
4,1
4,1
2,7
2,7
2,7
1,4
1,4
1,4
1,4
1,4
1,4
1,4

 Almanya
 İtalya

 Amerika
 Fransa

 İngiltere
 İspanya
 Polonya

 Malta
 Yunanistan
 Macaristan

 Belçika
 Slovakya
 Hollanda

 Avusturya
 Bulgaristan
 Makedonya

 Ukrayna
 KKTC
 Katar

 Romanya
 İsveç

56,8

32,4

20,3

9,5

Turistik ziyaret

Yakınlarımı ziyaret

İş gereği ziyaret

Eğitim amaçlı

Ne amaçla Avrupa ülkelerine gittiğinizi öğrenebilir miyim? 

Baz: 74

74,3

13,5

6,8

2,7

1,4

1,4

Düşüncelerim olumluydu, daha
olumlu oldu

Düşüncelerim olumluydu,
değişmedi

Düşüncelerim olumsuzdu,
olumlu oldu

Herhangi bir düşüncem yoktu,
olumlu oldu

Düşüncelerim olumluydu,
olumsuz oldu

Düşüncelerim olumsuzdu,
daha olumsuz oldu

Avrupa Ülkeleri Hakkındaki 
Düşünce Değişimi

Türkiye’nin/Türklerin Avrupalılığı (8)
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Avrupa’da Yaşayan 
Akraba/Tanıdık
Avrupa ülkelerinde yaşayan 

akrabanız/yakın tanıdığınız var mı?

Baz: 1000

Evet; 
23,1

Hayır; 
76,9

Evet; 13,4Hayır; 86,6

Evet; 
13,1

Hayır; 
86,9

54,8

27,1

5,1

4,5

2,8

2,3

2,3

1,1

Düşüncelerim olumluydu, daha
olumlu oldu

Düşüncelerim olumluydu,
değişmedi

Düşüncelerim olumsuzdu,
olumlu oldu

Herhangi bir düşüncem yoktu,
olumlu oldu

Düşüncelerim olumluydu,
olumsuz oldu

Düşüncelerim olumsuzdu, daha
olumsuz oldu

Herhangi bir düşüncem yoktu,
olumsuz oldu

Düşüncelerim olumsuzdu,
değişmedi

Avrupa’dan Arkadaş Edinme
Herhangi bir Avrupa ülkesinden arkadaşınız oldu mu?

Baz: 1000

Avrupalı İle Tanışma
Herhangi bir Avrupalı ile tanıştınız mı?

Baz: 1000

Bu tanışıklık/arkadaşlık sonrasında Avrupa ile ilgili 
fikirleriniz nasıl değişti?

Baz: 177

Avrupalı Tanıdığa Sahip 
Olmanın Etkileri

Türkiye’nin/Türklerin Avrupalılığı (9)



Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler
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Türkiye’nin En Önemli Üç Ortağı
Size göre size sayacağım ülkeler arasından genel olarak Türkiye’nin en 

önemli ortağı olan 3 ülkeyi sırasıyla belirtir misiniz? 

35,9

15,5

13,8

5,0

4,1

4,7

14,0

21,3

10,8

9,3

5,7

5,3

4,0

5,7

4,7

3,9

5,0

4,5

13,5

11,5

9,6

9,1

7,5

5,1

6,9

7,0

4,7

Almanya

ABD

Azerbaycan

İngiltere

Fransa

KKTC

Çin

İtalya

Katar

Rusya

İspanya

1. Ülke 2. Ülke 3. Ülke

54,9

41,3

38,1

25,8

19,4

17,0

16,2

14,4

13,3

13,2

11,2

Toplam

Toplamları 11,7’in altındaki 
değerler grafiğe dahil 
edilmemiştir.

Baz: 1000

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler (1)
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Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

Türkiye’nin Dostu Olan Ülkeler
Size sayacağım ülkeler Türkiye’nin dostu mudur?

55,3
48,4

38,3
35,2

32,7
31,9

28,0
26,5

23,0
22,0
20,9

19,2
17,8
17,6
16,3
16,2
16,2

14,3
10,4
8,7

24,3
28,7

40,8
40,1
44,4

42,3
44,7

52,2
51,7
52,7
57,3
60,5

53,5
60,3

61,0
60,9
60,1
66,1

68,2
68,6

20,4
22,9
20,9

24,7
22,9

25,8
27,3

21,3
25,3
25,3

21,8
20,3

28,7
22,1
22,7
22,9
23,7

19,6
21,4
22,7

Azerbaycan
KKTC

Gürcistan
Özbekistan

Ukrayna
Katar

Pakistan
Almanya

Suudi Arabistan
Çin

Rusya Federasyonu
İngiltere

Hindistan
Fransa

Irak
İran

Suriye
ABD

Yunanistan
İsrail

Evet Hayır Fikrim Yok

Net 
Skor
2021

Net 
Skor
2022

31,0 34,4 40,6 37,1
19,7 22,0 15,0 27,5
-2,5 9,2 -30,7 -13,9
-4,9 -0,4 -7,8 28,9

-11,7 -14,7 -46,4 -38,3
-10,4 -18,7 -30,6 -9,1
-16,7 -5,7 -24,4 -13,9
-25,7 -30,9 -60,5 -68,5
-28,7 -28,7 -62,2 -49,2
-30,7 -15,2 -56,2 -47,6
-36,4 -15,0 -62,1 -46,8
-41,3 -42,6 -73,5 -75,3
-35,7 -16,0 -50,4 -40,3
-42,7 -44,7 -73,5 -78,4
-44,7 -43,9 -66,3 -
-44,7 -40,8 -62,8 -37,3
-43,9 -41,4 -72,7 -
-51,8 -41,9 -75,4 -82,5
-57,8 -57,8 -72,7 -67,6
-59,9 -55,5 -79,3 -

Net 
Skor
2020

Net 
Skor
2019

* 8 Eylül 2022’de açıklanan «Türk Dış Politikası 
Kamuoyu Algıları Araştırması–2022» 
sonuçlarından alınmıştır. 

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler (2)
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Türkiye’ye ‘Tehdit’ Oluşturan Ülkeler
Size sayacağım devletler Türkiye için tehdit oluşturmakta mıdır?

42,7
41,9

36,4
33,5
33,4
33,3
32,0
31,1
30,6

30,5

29,5
25,3

22,1
19,9
19,4
19,4
18,4
17,5
16,5
15,9

34,3
35,1

39,9
42,8
43,8
43,3

43,6
43,7
44,4
44,7

44,7
52,0

52,6
52,7
54,5
54,3
54,9

54,6
57,4

53,3

23,0
23,0
23,7
23,7
22,8
23,4
24,4
25,2
25,0
24,8
25,8

22,7
25,3

27,4
26,1
26,3
26,7
27,9
26,1

30,8

ABD
İsrail

Ermenistan
Yunanistan
İngiltere

İran
Irak

Fransa
Suriye

Rusya Federasyonu
Güney Kıbrıs Rum Yönetimi

Almanya
Çin

Kuzey Kore
Suudi Arabistan

Birleşik Arap Emirlikleri
Mısır

Hindistan
Bulgaristan

Myanmar

Evet Hayır Bilmiyorum

8,4 33,6 53,4 71,6
6,8 -2,2 49,2 53,9
-3,5 4,0 36,1 38,2
-9,3 -29,3 35,9 25,7

-10,4 10,9 28,1 40,4
-10,0 0,1 37,0 15,0
-11,6 2,2 31,7 22,4
-12,6 7,4 25,9 44,0
-13,8 -6,4 46,1 34,5
-14,2 -6,1 28,4 7,3
-15,2 -3,0 12,4 19,8
-26,7 5,2 15,9 32,0
-30,5 -34,0 18,2 3,9
-32,8 -40,3 -10,3 -
-35,1 -29,2 8,2 5,9
-34,9 -39,1 -3,8 -1,3
-36,5 -35,2 -7,3 -4,7
-37,1 -31,9 -11,8 -7,6
-40,9 -43,4 -12,2 -
-37,4 -46,9 -17,8 -

Net 
Skor
2021

Net 
Skor
2022

Net 
Skor
2020

Net 
Skor
2019

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000
* 8 Eylül 2022’de açıklanan «Türk Dış Politikası 
Kamuoyu Algıları Araştırması–2022» 
sonuçlarından alınmıştır. 

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler (3)
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10,4
10,4
11,2
11,2
9,7

8,0
8,9
7,9

12,5
9,8
9,3
9,6
8,9
9,8

7,5
8,8

6,2
11,6

8,0
11,3
9,6

6,8
8,5
9,3

8,0
9,3

35,9
32,5
31,1

26,8
27,8

29,1
27,6
28,6

23,8
25,6
26,0
25,3
25,8
24,2

26,2
24,7

26,9
21,5

24,9
21,4

22,9
25,3
23,5
21,9

23,0
21,6

38,8
41,2

40,4
39,9

38,8
44,2
45,4

42,3
39,5
43,2

36,2
45,2

34,7
40,9

30,5
42,5
43,6
43,0
43,5
45,4

39,7
37,1

44,2
45,2

43,0
44,1

10,0
11,9
13,9

16,9
16,4

13,2
15,1

16,2
18,7
14,9

18,4
14,3

20,4
17,5

22,9
18,1
17,1
17,5
17,1
16,1

19,2
22,3

16,9
17,4

17,3
18,4

4,6
2,9
2,2
4,9

5,8
3,6

1,9
3,9
4,4

5,0
9,8

3,9
9,5

6,9
11,8

3,6
4,9
5,1
4,3
3,5

7,4
6,4
5,7
4,9

7,8
5,4

Almanya
İtalya

İngiltere
Fransa
Rusya

Bosna-Hersek
İspanya
Ukrayna

Bulgaristan
Romanya

Yunanistan
Macaristan

ABD
Norveç

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi
Arnavutluk

Sırbistan
Hırvatistan

Kosova
Makedonya

İsveç
Çin

Danimarka
Polonya

Finlandiya
Hollanda

Çok güveniyorum  Güveniyorum Ne güveniyorum ne güvenmiyorum Güvenmiyorum Hiç Güvenmiyorum  Fikrim yok

Ülkelere Güven
Genel olarak aşağıdaki ülkelere ne derecede güvendiğinizi lütfen karta bakarak söyler misiniz? 

PDT

46,3
42,9
42,3
38,0
37,5
37,1
36,5
36,5
36,3
35,4
35,3
34,9
34,7
34,0
33,7
33,5
33,1
33,1
32,9
32,7
32,5
32,1
32,0
31,2
31,0
30,9

Mean Line: 35,2

Baz: 1000

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler (4)
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Türkiye Dış Politikasında Hangi Ülkeler ile İş Birliği Yapmalı?

2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

ABD 39,9 31,4 27,7 8,4 1,7 2,5 7,2 12,6 14,2

Müslüman ülkeler 27,9 19,7 24,8 19,2 23,4 22,4 9,8 19,5 12,5

Avrupa Birliği ülkeleri 26,2 23,4 21,3 10,4 7,6 4,1 8,1 7 10,3

Türki Cumhuriyetler 25,8 20,7 30,2 41,2 31,8 37,4 16,7 16,2 11,3

Rusya Federasyonu 18,6 27,8 21,3 12,9 13,2 7,8 3 9,4 6,8

Çin 18,1 23 11,8 10,4 4,8 3,4 3,1 3,7 4,2

İngiltere 15,9 15,4 7,2 3,1 1,4 0,9 1 1,8 3,6

Ortadoğu ülkeleri 12,0 11,6 9,5 - - - - - -

NATO ülkeleri 8,9 9,8 10,1 15,7 8,1 7,1 - - -

Şanghay İşbirliği Örgütü üyeleri 4,2 6,6 3,7 4,8 - - - - -

Sizce Türkiye dış politikasını yürütürken hangi ülke ya da ülkelerle işbirliği yapmalıdır?

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Çoklu yanıt

* 8 Eylül 2022’de açıklanan «Türk Dış Politikası 
Kamuoyu Algıları Araştırması–2022» 
sonuçlarından alınmıştır. 

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler (5)
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20,7

17,0

16,7

14,8

6,0

6,0

3,7

2,8

2,5

1,9

1,5

Amerika Birleşik
Devletleri

Avrupa Birliği

Almanya

Birleşmiş Milletler

Fransa

İngiltere

Hindistan

Brezilya

İslam Konferansı Örgütü

Japonya

Çin

Dünya Sorunlarının Çözümünde Söz Sahibi Olması İstenen Ülkeler
Dünyadaki sorunların çözümünde aşağıdakilerden hangisi daha çok söz sahibi olsa daha iyi olur?

1,5’in altındaki değerler 
grafiğe dahil edilmemiştir.

Baz: 1000

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler (6)
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40,0

35,0

28,1

25,6

22,0

19,6

10,2

8,4

5,8

5,3

Avrupa

Orta Doğu

Karadeniz

Uzak Doğu-Çin

Kafkasya

Balkanlar

Doğu Akdeniz

Latin Amerika

Ege

Afrika

Daha Aktif Olunması Gereken Bölgeler
Sizce Türkiye’nin hangi bölgelerde daha aktif bir politika izlemesi gerektiğini karta bakarak belirtir misiniz?

34,2 48,3 44,9 34,1 35,9 29,8

26,4 45,6 47,6 51,5 61,8 55,0

26,6 16,5 21,9 18,0 26,4 20,1

33,9 20,1 21,1 19,7 14,9 6,2

17,6 15,8 18,0 15,7 28,8 23,2

18,5 16,1 18,4 12,4 13,4 11,5

9,2 17,2 7,1 - - -

9,9 5,9 6,8 5,7 2,6 1,5

9,4 11 6,5 - - -

5,7 5,1 4,2 4,2 4,1 1,7

2021 2020 2019 2018 2017 2016

Baz:
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Çoklu yanıt

* 8 Eylül 2022’de açıklanan «Türk Dış Politikası 
Kamuoyu Algıları Araştırması–2022» 
sonuçlarından alınmıştır. 

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler (7)
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Avrupa’ya Yönelik Değerlendirmeler
Şimdi size bazı ifadeler okuyacağım. Bu ifadelere genel olarak Avrupa için ne derece katıldığınızı lütfen karta 

bakarak belirtir misiniz?

14,6

10,6

9,3

11,8

8,1

9,3

10,1

10,9

11,9

9,8

6,9

9,3

34,3

34,1

33,4

30,0

26,9

24,5

23,6

22,4

21,4

22,6

25,2

22,0

41,3

38,1

42,3

43,7

44,1

44,2

43,9

43,7

44,8

43,8

44,7

44,0

7,1

13,5

11,6

12,4

14,3

17,9

15,5

15,3

14,4

16,4

17,2

18,7

3,5

2,2

1,5

5,4

3,3

5,3

7,1

5,8

5,6

4,1

5,7

Türkiye ekonomisi için önemlidir

Dünyanın siyasi açıdan en etkili bölgesidir

Uluslararası ilişkilerinde barışçıldır

Genellikle Türkiye’nin dostu ülkelerden oluşur

Türkiye'nin AB uyum sürecinde gerçekleştirdiği
reformlar kapitülasyonlardan farksızdır

Avrupalıların Türkiye’ye ve Türklere karşı tutumları 
Hristiyan kökenlerinden beslenmektedir

Türkiye’nin Avrupalılaşma çabaları taklikçilikten öteye 
gitmemiştir

Türkiye’nin güvenliğine tehdit oluşturmaktadır

Avrupa ülkeleri Türkiye’de terör örgütlerinin 
gelişmesine yardım etmiştir/etmektedir

Avrupa ülkekleri Türkiye’yi parçalamak istemektedirler

AB’nin halen Türkiye’den talep ettiği reformlar ülkeyi 
zayıflatmaya yöneliktir

Türkiye’nin çıkarları için sorunlar oluşturmaktadır

 Kesinlikle Katılıyorum  Katılıyorum  Ne Katılıyorum Ne Katılmıyorum  Katılmıyorum  Hiç Katılmıyorum  Fikrim yok

PDT

48,9

44,7

42,7

41,8

35,0

33,8

33,7

33,3

33,3

32,4

32,1

31,3

Mean Line: 36,9

Baz: 1000

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler (8)
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33,5

33,9

36,5

37,8

36,1

36,4

35,7

31,5

36,2

38,4

32,0

30,8

39,3

36,4

30,0

42,6

42,2

39,1

37,7

39,0

38,2

38,4

42,5

37,6

35,4

40,6

41,2

31,8

34,1

33,0

14,4

14,2

16,2

14,8

16,1

16,5

16,2

17,2

18,0

16,5

16,1

17,5

17,7

20,6

23,3

6,5

6,0

5,6

6,6

5,7

5,0

6,6

5,9

5,7

5,9

7,1

7,1

8,9

6,7

10,0

1,7

1,7

1,6

3,5

Turizm

Hayvan Hakları

Toplumsal Refah

Çevre Bilinci

Kültür ve Sanat

İnsan Hakları

Sosyal Adalet

Alt yapı

Sosyal Güvenlik

Ekonomi

Sosyal Haklar

Askeri Güç

Eğitim İmkanları

İstihdam Olanakları

Sağlık İmkanları

Çok Gelişmiş Gelişmiş Ne Gelişmiş Ne Gelişmiş Değil Gelişmiş değil Hiç gelişmiş değil Fikrim Yok

Avrupa Ülkelerini Gelişmiş Bulma Durumu
Şimdi, size sayacağım unsurlar açısından Avrupa ülkelerini ne derece gelişmiş bulduğunuzu lütfen karta bakarak belirtir misiniz?

PDT

Baz: 1000

76,1

76,1

75,6

75,5

75,1

74,6

74,1

74,0

73,8

73,8

72,6

72,0

71,1

70,5

63,0

Mean Line: 73,2

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler (9)



Türkiye’de Avrupa ve Avrupa Birliği Algısı Araştırması | 45

1,4

7,8

35,2

40,9

9,2

 Hiç iyi değil

 İyi değil

 Orta

 İyi

 Çok iyi

1,3

10,4

32,1

40,8

10,4

Hiç iyi değil

İyi değil

Orta

İyi

Çok iyi

NS
40,9

T2B
50,1

B2B
9,2

NS
39,5

T2B
51,2

B2B
11,7

Avrupa ülkeleri arasındaki siyasi ilişkiler 5 yıl önce nasıldı? Avrupa ülkeleri arasındaki siyasi ilişkiler 5 yıl sonra nasıl olacak?  

Türkiye - Avrupa Siyasi İlişkisi

-Beş Yıl Önce- -Beş Yıl Sonra-

Baz: 1000

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler (10)
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3,1

8,7

29,5

44,7

6,7

Çok başarısız

Başarısız

Ne başarılı ne
başarısız

Başarılı

Çok başarılı

Genel olarak Avrupa ülkelerinin son yıllarda mültecilere yönelik politikalarını nasıl değerlendirdiğinizi 
1-5 arası skalada belirtir misiniz? 

NS
39,6

T2B
51,4

B2B
11,8

Avrupa Ülkelerinin Mültecilere Yönelik Politikaları

Baz: 1000

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler (11)
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Avrupa Ülkeleriyle İşbirliğinin Türkiye’nin Güvenliğine Etkisi

5,4

12,0

20,9

44,6

11,8

Hiç önemli değil

Önemli değil

Ne önemli ne önemli
değil

Önemli

Çok önemli

Sizce Avrupa ülkeleriyle işbirliği Türkiye’nin güvenliği açısından ne kadar önemlidir?

NS
39,0

T2B
56,4

B2B
17,4

Baz: 1000

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler (12)
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Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi 
Kararlarının Türkiye’de Uygulanması

Sizce Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi kararları Türkiye’de uygulanmalı mıdır?

Uygulanmalıdır; 47,6

Uygulanmamalıdır; 43,2

Fikrim yok; 9,3

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler (13)



AB ve AB ile İlişkiler



Türkiye’de Avrupa ve Avrupa Birliği Algısı Araştırması | 50

Avrupa Birliği’ni duydunuz mu?

Baz: 1000

Evet; 86,2 Hayır; 13,8

Avrupa Birliği’ni Duyma AB Hakkında Bilgi Kaynakları
AB hakkında bilgi kaynaklarınız nelerdir? 

57,9

51,7

48,8

26,5

14,2

7,8

5,7

3,5

0,3

Internet Haber Portalları

Geleneksel medya araçları
(Gazete/Radyo/TV)

Sosyal medya

Aile ve arkadaşlarım

Avrupa’da yaşayan akraba ve 
tanıdıklarım

Türkiye’de sürdürülen AB Projeleri

AB kurumları resmi internet siteleri

Türkiye kamu kurumları

Sivil toplum kuruluşları

Baz: 862

AB Kurum/Politikaları 
Hakkında Bilgi Sahibi 

Olma
Genel olarak Avrupa Birliği Kurumları ve 
Politikaları Hakkında Ne Kadar Bilgiye 

Sahipsiniz?

4,9

27,0

48,5

14,3

Bilgili

Orta Bilgili

Az Bilgili

Bilgi sahibi değil

Baz: 862

AB ve AB ile İlişkiler (1)
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9,7

9,5

8,7

8,7

8,2

6,6

6,5

5,7

4,9

4,8

4,1

3,6

3,4

2,9

2,8

Ekonomik güç

 Gelişmiş ülkeler

 Euro

 Birlik/ Beraberlik

 Avrupa ülkelerinden oluşan bir topluluk

 Özgürlük

 Çağdaşlık

 Yüksek refah düzeyi

 Eşitlik

 Güçlü ülkeler

 Adalet

 Ülkeler arası işbirliği

 İnsan hakları

 Demokrasi

 Yüksek yaşam kalitesi

Avrupa Birliği denildiğinde ilk aklınıza gelen kavram nedir?

”Avrupa Birliği” Denildiğinde İlk Akla Gelenler

Baz: 862

AB ve AB ile İlişkiler (2)
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0,1

1,0

29,9

53,9

6,1

Çok Olumsuz

Olumsuz

Ne olumlu ne olumsuz

Olumlu

Çok olumlu

AB Hakkındaki Düşünceler

NS
58,9

T2B
60,1

B2B
1,2

Genel olarak AB hakkındaki düşüncelerinizin ne derece 
olumlu olduğunu karta bakarak söyler misiniz?

AB’yle ilgili genel olarak düşüncenizin olumsuz ya 
da çok olumsuz olduğunu belirttiniz. Bu olumsuz 

düşüncenizin nedeni nedir?

Baz: 10
Baz: 862

Fikrim yok diyenler; %8,8

AB Hakkındaki Olumsuz 
Düşüncenin Nedeni

AB Hakkında 
Olumsuz 

Düşünmeye İten 
Ülkeler 

Kendi çıkarlarını 
düşünmeleri 

Yabancı ülkeleri 
sevmeme

Türkiye'yi 
dışlamaları

Türkiye'nin 
kendine yetmesi

Türkiye’ni AB’ye 
alınmaması

Dini farklılıklar
Yanlış kararlar 
verdiklerini 
düşünme

Çeşitli kaygılara 
sahip olma

AB’ye yönelik olumsuz düşüncelerinizin 
oluşmasında hangi ülkelerin tavırları 

daha etkili olmaktadır?

Yunanistan Fransa

Avusturya 

Baz: 9

AB ve AB ile İlişkiler (3)
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Sizin için AB aşağıdakilerden hangisiyle özdeşleşmektedir?

41,4

21,1

12,8

11,6

8,4

2,0

1,9

0,9

Demokrasi ve özgürlük

Yüksek refah ve ekonomik
gelişmişlik

Kültür ve uygarlık

Serbest dolaşım ve sınırların
kalkması

Gerileme ve düşüş

Baskı ve tahakküm

Ortak standartlar ve uyumlaşma

Merkezi karar alma ve ulusal
eğemenliğin zayıflaması

AB’nin Özdeşleştiği Unsurlar

AB ve AB ile İlişkiler (4)
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Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne üye olmasını 
destekliyor musunuz?

Baz: 862

Evet; 75,9 Hayır; 24,1

Türkiye’nin AB Üyeliğini  
Destekleme

EVET
Diyenlerin Gerekçeleri

HAYIR
Diyenlerin Gerekçeleri

65,6

54,3

48,6

38,7

25,5

20,2

14,1

İnsan haklarının gelişmesi
için

Yaşam standartlarının
yükselmesi için

Daha demokratik bir ülke
olması için

Ülkenin refah ve
ekonomik gelişmişliğinin

artması için

Serbest dolaşım hakkı
elde etmek için

Türkiye’nin dünyadaki güç 
ve saygınlığı artacağı için

Vizesiz seyahat edebilmek
için

Türkiye’nin AB üyesi olmasını neden 
destekliyorsunuz?

35,6

26,4

23,1

16,3

14,9

13,5

8,7

AB Hristiyanlar kulübüdür

Türkiye’yi zaten almazlar

Türk Kültür ve kimliğine
zarar verir

Ekonomimiz zarar görür

Türkiye’ye çifte standart 
uygulanması

AB yakında çökecek

Ulusal egemenlik ve
bağımsızlığımızı zayıflatır

Türkiye’nin Avrupa Birliği üyeliğini desteklememe 
nedeniniz nedir?

Baz: 654 Baz: 208

AB ve AB ile İlişkiler (5)
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Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne üye olabileceğini 
düşünüyor musunuz?

Baz: 862

Türkiye’nin AB’ye Üye 
Olabileceğini Düşünme

Öngörülen Tam Üye Olma Süresi

AB’ye Üyelik İnancının 
Değişimi

Sizce Türkiye kaç yıl sonra AB’ye tam üye olabilir?

Türkiye’nin AB’ye üye olacağına inancınız 
zaman içerisinde artıyor mu, azalıyor mu? 

Evet; 
58,1

Hayır; 
41,9

Artıyor; 
21,2 

Azalıyor; 
51,7 

Değişmiyor; 
27,0 

27,1

45,3

13,0

8,2

6,4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20 yıldan fazla

16-20 yıl sonra

11-15 yıl sonra

5 -10 yıl sonra

5 yıldan az

Ortalama
(yıl) 9,3

Baz: 862
Baz: 501

AB ve AB ile İlişkiler (6)
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58,2

28,9

10,4

2,4

Evet

Kararsızım

Hayır

Oy kullanmam

Bu hafta sonu Türkiye’nin AB üyeliği için referandum yapılsa oyunuz ne olur?

Baz: 862

AB Üyeliği İçin Bugün Referandum Yapılsa

AB ve AB ile İlişkiler (7)
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Türkiye’nin AB’ye üye olacak yönetsel ve kurumsal kapasiteye ve 
yetişmiş insan gücüne sahip olduğuna inanıyor musunuz? 

Türkiye’nin AB’ye üye olacak ekonomik gelişmişlik düzeyine 
eriştiğine inanıyor musunuz?

Evet; 
56,1

Hayır; 
43,9

Evet; 
49,9

Hayır; 
50,1

Evet; 
44,5

Hayır; 
55,5

Evet; 
52,0

Hayır; 
48,0

AB’ye Üye Olabilecek Kurumsal Kapasite ve 
Yetişmiş İnsan Gücüne Sahip Olma

AB’ye Üye Olabilecek Ekonomik 
Gelişmişlik Düzeye Erişme

AB’ye Üye Olabilecek Demokrasi ve
İnsan Hakları Düzeyine Erişme

Türkiye’nin AB’ye üye olacak demokrasi ve insan hakları 
düzeyine eriştiğine inanıyor musunuz?

Türkiye’nin AB’ye üye olmak için üstüne düşenleri gerektiği 
ölçüde yaptığına inanıyor musunuz?

Baz: 862

Türkiye’nin AB’ye Üye Olmak İçin 
Üstüne Düşenleri Yapması

AB ve AB ile İlişkiler (8)
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Evet; 57,8 Hayır; 42,2 Evet; 50,5 Hayır; 49,5

Türkiye’nin AB’ye uyum sürecinde gerçekleştirdiği 
reformları/değişiklikleri onaylıyor musunuz?

Türkiye’nin AB’ye uyum sürecinde gerçekleştirdiği 
reformları/değişiklikleri yeterli buluyor musunuz?

AB’ye Uyum Sürecindeki Reformları 
Onaylama

AB’ye Uyum Sürecindeki Reformları 
Yeterli Bulma

Baz: 862

AB ve AB ile İlişkiler (9)
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Sizce Avrupa Birliği üyeliği Türkiye’ye katkı sağlar mı?

Baz: 862

AB Üyeliğinin Türkiye’ye Katkı 
Sağlama Durumu

AB Üyeliğinin Türkiye Sağlayabileceği 
Katkılar

Sizce Avrupa Birliği üyeliği Türkiye’ye ne şekilde katkı sağlar?

Baz: 469

Evet; 54,4

Hayır; 34,7

Fikrim Yok; 
10,9

72,1

68,7

65,0

42,2

35,8

35,2

26,4

İnsan hakları yaygınlaşır

Ekonomik seviye yükselir

Demokrasi gelişir

Ülkede güvenlik artar

Yurt dışında iş bulmak
kolaylaşır

Serbest dolaşım ve seyahat
imkânı olur

Avrupa Birliği fonlarından
yararlanılır

AB ve AB ile İlişkiler (10)
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52,2

46,6

36,8

31,8

20,6

20,4

7,9

4,9

Ekonomik ve Parasal Birlik
(Ortak Para Birimi)

Gümrük Birliği ve Ortak Pazar

Göç Politikası

İklim Değişikliği ve Yeşil
Mutabakat

Ortak Tarım Politikası

Ortak Güvenlik ve Savunma
Politikası

Ortak Balıkçılık Politikası

Schengen Birliği

Sizce Türkiye AB’ye üye olması halinde aşağıdaki ortak politika 
alanlarının hangilerine dahil olmalıdır?

Baz: 862

AB Üyeliği Sonrasında Dahil 
Olunması İstenen Politikalar

60,4

15,9

11,9

8,9

Hem Türkiye hem AB için
yararlı

Hem Türkiye hem AB için
yararlı değil

Türkiye için yararlı, AB için
yararlı değil

AB için yararlı, Türkiye için
yararlı değil

Türkiye ile AB arasındaki mevcut Gümrük Birliği hakkında ne 
düşünüyorsunuz?

Gümrük Birliği Değerlendirmesi

AB ve AB ile İlişkiler (11)
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15,7

12,4

16,5

13,7

14,6

13,2

15,2

13,7

11,6

12,5

13,8

32,5

32,3

27,4

29,6

28,3

29,4

27,1

28,5

29,4

28,1

26,3

34,1

36,9

37,9

35,4

36,5

36,5

35,2

36,0

35,3

36,5

39,9

14,3

14,4

16,1

18,9

18,2

17,3

19,7

19,0

20,8

20,1

18,0

2,6

2,9

2,1

2,3

2,0

3,0

2,1

İklim Krizi

Yeşil Ekonomi

Doğu Akdeniz’deki enerji alanları

Terörle mücadele

Libya’nın geleceği

İran’ın nükleer silah edinme çabaları

Kıbrıs sorunu

Karabağ’ın geleceği

Mülteci sorunu

Suriye’nin geleceği

Rusya-Ukrayna Savaşı

Çok uyuşuyor Uyuşuyor Ne uyuşuyor ne uyuşmuyor Uyuşmuyor Hiç uyuşmuyor  Fikri yok

Türkiye ile AB Çıkarlarının/Politikalarının Uyuşması
Sizce aşağıdaki konularda Türkiye ile AB’nin çıkarları/politikaları ne kadar uyuşmaktadır? 1- 5 arası skalada belirtiniz.

PDT

48,1

44,7

43,9

43,3

42,9

42,6

42,3

42,2

41,0

40,6

40,1

Mean Line: 42,9

Baz: 862

AB ve AB ile İlişkiler (12)
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Sizce Türkiye-AB ilişkilerinin geliştirilmesine en olumlu katkıyı hangisi yapar?

Baz: 862

20,0

10,3

9,7

9,3

8,9

7,9

7,9

7,4

6,3

4,1

3,8

2,3

0,9

0,8

0,3

Türklere vize serbestiyeti sağlanması

Göçmen ve mülteciler konusunda işbirliği

Kıbrıs sorununun çözülmesi

Gümrük Birliğinin Modernizasyonu

AB ülkelerinin Türkiye’ye karşı çifte standart uygulamamaları

Türkiye-AB ticaretinin artması

Türkiye’nin demokratik reformlara yönelmesi

AB ülkelerinden Türkiye’ye gelen turist sayısının artması

AB’nin Türk-Yunan ilişkilerinde ve Kıbrıs sorununda taraf olmaması

Türkiye’nin terörle mücadele yasasını değiştirmesi

Eğitimde işbirliği ve öğrenci değişim programlarının artırılması

Türkiye ekonomisinin düzelmesi

Avrupa’daki sağ-sol popülist partilerin güç kaybetmesi

Türkiye’nin dış ve güvenlik politikalarını AB ile uyumlaştırması

Türkiye-Fransa ve Türkiye-Almanya ilişkilerinin geliştirilmesi

Türkiye ile AB İlişkilerini Geliştireceği Düşünülen Unsurlar

AB ve AB ile İlişkiler (13)
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Sizce Türkiye-AB ilişkilerinde şu andaki en önemli konu hangisidir?

Baz: 862

24,1

16,7

14,8

10,4

9,4

9,3

5,9

5,5

3,0

0,8

Vize serbestliği

Mülteci Krizi

Müzakere süreci

Doğu Akdeniz’de gerginlik

İmtiyazlı Ortaklık

Enerji İşbirliği

Rusya-Ukrayna Savaşı

Türk-Yunan ilişkileri

Gümrük Birliği’nin modernizasyonu

Kıbrıs Sorunu

Türkiye-AB İlişkilerindeki En Önemli Konu

Evet; 48,7 Hayır; 51,3

Kıbrıs Sorunu Rumlar Lehine 
Çözülürse AB’ye Üye Olunabilir mi? 

Türkiye’nin, Kıbrıs sorununun Rumların istediği şekilde 
çözülmesine razı olması halinde AB’ye üye olabileceğine inanıyor 

musunuz?

AB ve AB ile İlişkiler (14)
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Baz: 862

AB’nin Türkiye’ye Karşı Samimiyeti Türkiye’nin AB Üyesi Olamamasındaki Engeller
Sizce Avrupa Birliği Türkiye’ye karşı samimi davranıyor mu? Sizce Türkiye’nin AB üyeliğinde en büyük engeli hangi etmenler oluşturuyor?

Evet; 24,7

Ne evet ne 
hayır; 56,0

Hayır; 
19,3

54,2

42,7

30,9

26,5

21,8

18,7

7,9

3,9

Türkiye’nin ekonomik 
gelişmişlik düzeyi

Türkiye’nin demokrasi ve 
insan hakları düzeyi

Dini ve kültürel farklılıklar

Türk vatandaşlarının serbest
dolaşımı olasılığı

Kıbrıs meselesi

Türkiye ile Avrupa ülkeleri
arasındaki tarihe dayalı…

Türkiye’deki Asker-Sivil 
ilişkileri

Türkiye’nin komşuları

AB ve AB ile İlişkiler (15)
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Avrupa Birliği Türkiye ile Üyelik Sürecini 
Durdurur mu?

29,5

30,1

32,5

37,9

45,6

30,0

70,5

69,9

67,5

62,1

54,4

70,0

2022

2021

2020

2019

2018

2017

Evet Hayır

Baz:
2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Sizce Avrupa Birliği yakın zamanda Türkiye ile üyelik sürecini durdurur mu? 

Türkiye Avrupa Birliği ile Üyelik Sürecini 
Durdurur mu?

30,4

32,1

31,5

33,2

36,9

26,3

69,6

67,9

68,5

66,8

63,1

73,7

2022

2021

2020

2019

2018

2017

Evet Hayır

Baz:
2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Sizce Türkiye yakın zamanda Avrupa Birliği ile üyelik sürecini durdurur mu? 

AB ve AB ile İlişkiler (16)

* 8 Eylül 2022’de açıklanan «Türk Dış Politikası 
Kamuoyu Algıları Araştırması–2022» 
sonuçlarından alınmıştır. 
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53,4

55,2

44,9

53,0

27,7

28,4

32,0

29,5

18,9

16,4

23,1

17,5

2022

2021

2020

2019

Müzakerelere devam edilmelidir

Müzakereler askıya alınmalıdır

Müzakereler sona erdirilmelidir

AB Üyeliği Müzakere Sürecinin
Devam Etmesini Destekleme Durumu

Güncel ulusal ve uluslararası koşullarda, Türkiye’nin AB üyeliği müzakere süreci hakkında 
lütfen karta bakarak hangi unsurları desteklediğinizi belirtir misiniz?

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

54,5

59,9

47,4

45,9

52,4

26,8

24,9

35,1

30,6

25,0

18,7

15,2

17,5

23,5

22,6

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Müzakerelere devam edilmelidir

Müzakereler askıya alınmalıdır

Müzakereler sona erdirilmelidir

AB Üyeliği Müzakere Sürecinin
Devam Etmesini Destekleme Durumu

-Partiye Göre-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84

-Genel-

* 8 Eylül 2022’de açıklanan «Türk Dış Politikası 
Kamuoyu Algıları Araştırması–2022» 
sonuçlarından alınmıştır. 

AB ve AB ile İlişkiler (17)
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49,2 44,6 44,3 49,2 69,7

30,3 36,8 48,5 42,4 55,6

42,9 34,9 39,5 35,2 42,8

27,4 30,1 44,3 25,5 27,3

21,1 19,0 22,3 7,8 11,5

21,8 18,2 23,4 - -

27,1 34,6 32,6 - -

Türkiye ile AB Arasında Üyelik 
Yerine Farklı Bir İlişki Modeli 

Kurulmasını Destekleme

Kurulacak Modelde Önem Verilmesi Gerekenler

Çoklu yanıt

31,6

31,7

26,9

29,1

32,1

30,4

68,4

68,3

73,1

70,9

67,9

69,6

2022

2021

2020

2019

2018

2017

Evet Hayır

Baz:
2017 2018 2019 2020 2021

304 321 291 269 317

Sizce Türkiye ve AB arasında üyelik yerine farklı bir modelde ilişki 
kurulmalı mıdır?

Sizce Avrupa Birliği ile Türkiye arasında kurulacak yeni modelde aşağıdakilerden hangisine önem 
verilmelidir?

53,8

34,2

30,7

27,5

24,4

22,8

22,2

Gümrük Birliği temelinde
ekonomik ve ticari işbirliği

derinleştirilmelidir
AB’nin sosyo-kültürel ve 

eğitim programlarına katılım 
artmalıdır

Terörle mücadele alanında
işbirliği ilerletilmelidir

Türkiye’ye vize serbestisi 
sağlanmalıdır

Mülteciler konusunda iş birliği
devam ettirilmelidir

Güvenlik alanında iş birliği
arttırılmalıdır.

AB fonlarına erişim imkanları
arttırılmalıdır

2021 2020 2019 2018 2017

%22,2’nin altındaki 
değerler grafiğe dahil 

edilmemiştir.

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

* 8 Eylül 2022’de açıklanan «Türk Dış Politikası 
Kamuoyu Algıları Araştırması–2022» 
sonuçlarından alınmıştır. 

AB ve AB ile İlişkiler (18)
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Türkiye için AB Üyeliğinin Alternatifleri
Sizce Türkiye için AB üyeliğinin alternatifi sayacaklarımdan hangisi olabilir?

20,4

20,2

17,1

12,1

10,4

İslam Konferansı Örgütü’ndeki rolünü arttırmak

 Rusya ile stratejik iş birliğini geliştirmek

 NATO-ABD ile işbirliğini geliştirmek

Türk Birliği kurmalıdır

Şangay İşbirliği Örgütü’ne katılmak

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

10,0 12,3 11,4 15 17,6 17,6 14,2 12,6

28,6 14,2 18,1 14,1 27,6 14,8 11,2 12,3

12,0 14,8 10,1 8,6 7,5 19,8 13,1 12,8

9,2 23,2 27,8 15,9 11,5 9 - -

12,0 7,4 8,8 12,1 13,1 6,8 4,9 9

2021 yılında %20,0, 2022 yılında ise %11,5’i
AB üyeliğinin alternatifinin olmadığını düşünerek, sürecin devam etmesi 
gerektiğine inanmaktadır.

2021 yılında %8,0, 2022 yılında ise %8,3’ü 
Türkiye’nin hiçbir birliğe üye olmaması gerektiğini belirtmektedir.

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

* 8 Eylül 2022’de açıklanan «Türk Dış Politikası 
Kamuoyu Algıları Araştırması–2022» 
sonuçlarından alınmıştır. 

AB ve AB ile İlişkiler (19)
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Avrupa Birliği’nin geleceğini nasıl görüyorsunuz?

Baz: 862

Avrupa Birliği’nin Geleceği

50,9

19,6

19,5

7,8

2,2

İyiye gidecek

Aynı Kalacak

Küresel aktör olacak

Kötüye gidecek

Dağılacak

AB ve AB ile İlişkiler (20)



Ekonomik Boyut
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52,9

8,1

8,0

5,9

4,2

4,2

3,8

3,3

2,4

2,3

1,9

1,8

1,1

0,1

Almanya

İngiltere

ABD

Fransa

Çin

Danimarka

Güney Kore

Brezilya

Hindistan

Rusya

Katar

Japonya

Kanada

Norveç

Türkiye’nin En Önemli 
Ekonomik Ortağı

Ekonomik/Ticari İlişkilerin Öncelikli 
Geliştirmesi Gereken Ülkeler

Türkiye’nin ekonomik olarak en önemli ortağı hangi ülkedir? Sizce Türkiye size kartta göstereceğim bölgelerden/ülkelerden hangisiyle 
ekonomik/ticari ilişkilerini öncelikli olarak geliştirmelidir?

48,7

29,1

25,6

23,0

16,9

14,1

10,9

10,7

8,8

8,1

6,8

6,6

2,7

2,5

2,0

Avrupa

Uzak Doğu-Çin

Orta Doğu

Balkanlar

Rusya

Orta Asya

ABD

Karadeniz

Akdeniz

Latin Amerika

Gelişmekte olan ülkeler

Afrika

Türki cumhuriyetler

Kafkasya

Müslüman ülkelerBaz: 1000

Ekonomik Boyut (1)
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15,5

59,2

9,9

1,6

0,7

Çok İyi

İyi

Orta

İyi Değil

Hiç İyi Değil

5 yıl sonra Türkiye ile Avrupa arasındaki 
ekonomik ilişkinin nasıl olacağını 

düşündüğünüzü ifadelerden hangisi sizce en 
iyi şekilde açıklar?

Türkiye ile Avrupa arasındaki ekonomik ilişkilerin iyi 
olmayacağını veya orta düzeyde iyi olacağını 

söylediniz. Neden böyle düşünüyorsunuz?

-Beş Yıl Sonra-

Baz: 1000

Türkiye ile Avrupa Ülkeleri Arasındaki Ekonomik İlişkileri Değerlendirme

10,2

45,0

32,8

6,7

2,0

Çok İyi

İyi

Orta

İyi Değil

Hiç İyi Değil

NS
46,5

T2B
55,2

B2B
8,7

Türkiye ile genel olarak Avrupa ülkeleri 
arasındaki ekonomik ilişkiyi nasıl 

değerlendirdiğinizi hangisi sizce en iyi şekilde 
açıklar?

Baz: 1000

NS
72,4

T2B
74,7

B2B
2,3

Fikrim yok diyenler; %3,3

54,9

26,2

7,4

3,3

1,6

0,8

0,8

0,8

0,8

0,8

0,8

0,8

 Avrupa Birliği ile siyasi ilişkiler
nedeniyle

 Türkiye ekonomisinin kötüye
gitmesi

 Ekonomik kriz nedeniyle

Türkiye'ye sıcak bakmadıkları
için

 Ortak çıkarlarda buluşamama
nedeniyle

 Ülkemizde üretim olmadığı
için

 Avrupa Birliği ile
anlaşamadığımız için

 Siyasi gelişmeler nedeniyle

 Avrupa Birliği'nde süreçlerin
yavaş ilerlemesi

 Avrupa Birliği dağılacak

 Türkiye ekonomisinin güçlü
olmaması

 Türk lirasının sürekli değer
kaybetmesi

Baz: 122

-Genel-

Fikrim yok diyenler; %13,1

Ekonomik İlişkilerin İyi Olmayacağını 
Düşünenlerin Gerekçeleri

Fikrim yok diyenler; %0,8

Ekonomik Boyut (2)
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52,2
7,9
7,0
6,4
4,2
3,7
3,2
2,6
2,5
2,2
2,1
1,4
1,1
0,8
0,8
0,7
0,6
0,3
0,3

Almanya
Bulgaristan

Çek Cumhuriyeti
Avusturya
İspanya
Belçika
İngiltere

Danimarka
Fransa

Finlandiya
İtalya

Hollanda
Yunanistan

Lüksemburg
Polonya
İsviçre
Norveç
İsveç

Macaristan

Size göre Türkiye’ye en fazla turist hangi 
Avrupa ülkesinden gelmektedir?

Türkiye’ye En Çok Turist 
Geldiği Düşünülen Ülke

Baz: 1000

Size göre Türkiye’nin en fazla mal ve hizmet 
aldığı (ithalat yaptığı) Avrupa ülkesi hangisidir?

46,0
5,8
5,4
4,5
3,8
3,7
3,3
3,1
3,1
3,0
2,9
2,8
2,6
2,5
1,9
1,8
1,8
1,0
1,0

Almanya
Avusturya

İtalya
Bulgaristan
İspanya

Çek Cumhuriyeti
Fransa
İsviçre

Polonya
İngiltere
Hollanda

Norveç
Lüksemburg

İsveç
Yunanistan
Danimarka
Finlandiya

Belçika
Macaristan

Size göre Türkiye’nin Avrupa’da en çok mal ve hizmet 
sattığı (ihracat yaptığı) ülke hangisidir?

Avrupa’da En Fazla İhracat 
Yapıldığı Düşünülen Ülke 

Avrupa’dan En Fazla İthalat 
Yapıldığı Düşünülen Ülke

45,0
6,4
6,1
4,3
4,2
3,9
3,9
3,9
2,9
2,6
2,3
2,2
2,2
1,9
1,9
1,7
1,7
1,5
1,4

Almanya
Fransa

Avusturya
Hollanda

Çek Cumhuriyeti
Bulgaristan
İngiltere
İtalya

İspanya
İsviçre
İsveç

Belçika
Polonya

Danimarka
Finlandiya

Lüksemburg
Macaristan
Yunanistan

Norveç

Ekonomik Boyut (3)
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Avrupa Ülkelerinde Üretilen Mallarının Kalitesine Güven Düzeyi

16,2

51,1

26,4

2,5

0,6

Çok Güvenirim

Güvenirim

Ne Güvenirim Ne Güvenmem

Güvenmem

Hiç Güvenmem

Avrupa ülkelerinde üretilen malların kalitesine ne düzeyde güvendiğinizi karta bakarak söyler misiniz?

Baz: 1000

NS
64,2

T2B
67,3

B2B
3,1

%3,2 oranında fikrim yok yanıtı gelmiştir.

Ekonomik Boyut (4)
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Türkiye’nin ekonomik olarak AB’ye ihtiyacı var mı? 

Türkiye’nin Ekonomik Olarak AB’ye 
İhtiyacı Olduğu Alanlar

Türkiye’nin Ekonomik Olarak AB’ye 
İhtiyaç Duyması

Baz: 1000

4,9

43,1

26,0

19,8

6,2

Çok İhtiyacı Var

İhtiyacı Var

Orta Düzeyde İhtiyacı Yok

İhtiyacı Yok

Hiç İhtiyacı Yok

NS
22,0

T2B
48,0

B2B
26,0

40,4

32,3

27,3

Teknoloji
geliştirmek için

İhracat pazarı
olarak

Borçlanma kaynağı
olarak

Türkiye’nin ekonomik olarak AB’ye ihtiyacı olduğunu belirttiniz? 
Hangi alanlarda ihtiyacı olduğunu düşünüyorsunuz?

Baz: 740

Ekonomik Boyut (5)
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AB’nin ekonomik olarak Türkiye’ye ihtiyacı var mı? 

AB’nin Ekonomik Olarak Türkiye’ye 
İhtiyacı Olduğu Alanlar

AB’nin Ekonomik Olarak Türkiye’ye 
İhtiyaç Duyması

Baz: 1000

6,8

43,5

25,6

17,8

6,3

Çok İhtiyacı Var

İhtiyacı Var

Orta Düzeyde İhtiyacı Yok

İhtiyacı Yok

Hiç İhtiyacı Yok

NS
26,2

T2B
50,3

B2B
24,1

32,0

29,1

19,6

19,2

Önemli bir üretim
merkezi olarak

Büyük bir pazar
olarak

Ucuz iş gücü
kaynağı olarak

Enerji kaynaklarının
geçiş ülkesi olması

nedeniyle

AB’nin ekonomik olarak Türkiye’ye ihtiyacı olduğunu belirttiniz? 
Hangi alanlarda ihtiyacı olduğunu düşünüyorsunuz?

Baz: 759

Ekonomik Boyut (6)
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77

35,1

31,4

33,0

34,9

33,5

30,5

36,6

38,3

36,5

32,9

33,8

31,9

17,9

20,2

19,3

22,0

19,2

23,2

7,4

5,9

8,4

8,7

10,8

11,2

2,5

2,2

2,8

Üretim ve teknolojide iyi yetişmiş elemanlara
sahip olmaları

Küresel çapta markalara sahip olmaları

İnşaat sektörünün gelişmiş olması

Hizmet sektörünün gelişmiş olması

Sanayilerinin gelişmiş olması

Teknolojik ürünlerin üretiminde gelişmiş
olmaları

Çok Başarılı Başarılı Ne Başarılı Ne Başarısız Başarısız Çok Başarısız Fikrim Yok

İş Dünyası İle İlgili Değerlendirmeler
Şimdi size sayacağım iş dünyası ile ilgili özellikler açısından genel olarak Avrupa ülkelerini ne derece başarılı bulduğunuzu

karta bakarak belirtir misiniz?
PDT

Baz: 1000

71,7

69,7

69,5

67,8

67,3

62,4

Mean Line: 68,1

Ekonomik Boyut (7)



Sosyal-Kültürel Boyut
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10,7
8,9
8,3

7,6
6,6

5,9
5,2
4,7
4,2
4,1
4,0
3,7
3,3

2,5
2,5
2,4
2,4
1,9
1,4
1,3
1,0

 Eşitlik
 Ekonomik rahatlık

 İnsan hakları
 Çağdaşlık
 Özgürlük

 Yüksek yaşam kalitesi
 Eğitim

 Birlik/ Beraberlik
 Değer görmek
 Gelişmiş ülke

 Adalet
 Yüksek refah düzeyi

 Demokrasi
 Saygı

 Hristiyanlık
 Gelişmiş ekonomi

 Hoşgörü
 Ayrımcılık yapmamak

 Teknoloji
 Laiklik

 Düşünce özgürlüğü

Avrupa kültürü denildiğinde ilk aklınıza gelen kavram nedir?*

Baz: 1000

%1,3 altındaki değerler grafiğe dahil edilmemiştir.

”Avrupa Kültürü” Denildiğinde İlk Akla Gelenler

Fikrim yok diyenler; %2,7

*Bu soru açık uçlu sorulmuştur.

Sosyo-Kültürel Boyut (1)
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Avrupa kültürünün size ne derece çekici geldiğini 
karta bakarak söyler misiniz?

Çekici Bulanların GerekçeleriAvrupa Kültürünün Çekiciliği

Baz: 1000

6,0

18,8

56,9

0,4

0,5

Çok Çekici

Çekici

Ne Çekici Ne Değil

Çekici Değil

Hiç Çekici Değil

NS
23,9

T2B
24,8

B2B
0,9

31,0

12,1

9,7

9,7

8,5

7,3

6,9

6,0

2,4

2,0

1,6

0,8

0,8

0,8

0,8

0,4

 Çağdaşlık

 Eşitlik

 Değer görmek

 İnsan hakları

 Yüksek yaşam kalitesi

 Ekonomik rahatlık

 Özgürlük

 Yüksek refah düzeyi

 Ayrımcılık yapmamak

 Demokrasi

 Yaşam tarzları

 Bilim

 Birlik/ Beraberlik

 Düşünce özgürlüğü

 Vizesiz gezebilme

 Eğitim düzeyi yüksek olması

Avrupa kültürünün size çekici veya çok çekici 
geldiğini belirttiniz. Avrupa kültürünün hangi 

yönü size çekici gelmektedir? 

Baz: 248

Fikrim yok diyenler; %17,4

Çekici Bulmayanların 
Gerekçeleri

Avrupa kültürünün size çekici gelmediğini 
belirttiniz. Avrupa kültürünün hangi yönü size 

çekici gelmemektedir?

Baz: 9

Dini inançları
n:3

Yaşam tarzları farklı
n:2

Kültür farkı
n:1

Aile yapılarımız farklı
n:1

Kendi ülkemi 
seviyorum

n:1

İlgimi çekmiyor
n:1

Sosyo-Kültürel Boyut (2)
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36,9

32,5

35,4

32,7

33,4

33,4

28,6

34,1

38,3

34,9

37,5

36,4

32,7

34,8

20,6

21,3

19,5

19,9

19,6

20,7

20,9

6,2

5,4

7,2

7,0

8,1

8,8

13,3

Dini inançlara eşit mesafede yaklaşmaları

Cinsel eşitliğe önem veriyor olmaları

Kadın-erkek eşitliğine önem veriyor olmaları

Özgürlüğe önem veriyor olmaları

İnsan haklarına önem vermeleri

Entelektüel birikime sahip olmaları

Kültürel açıdan zengin olmaları

Çok Başarılı Başarılı Ne Başarılı Ne Başarısız Başarısız Çok Başarısız Fikrim Yok

Sosyolojik ve Kültürel Açıdan Avrupa Ülkelerini Başarılı Bulma Durumu
Şimdi size sayacağım sosyolojik ve kültürel özellikler açısından Avrupa ülkelerini ne derece başarılı bulduğunuzu karta bakarak belirtir misiniz?

PDT

Baz: 1000

Mean Line: 68,8

71,0

70,8

70,3

70,2

69,8

66,1

63,4

Sosyo-Kültürel Boyut (3)
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5 yıl sonraki Türkiye ile Avrupa ülkeleri arasındaki sosyo-
kültürel ilişkilerin nasıl olacağını düşündüğünüzü kartta 

gördüğünüz ifadelerden hangisi sizce en iyi şekilde açıklar?

-Beş Yıl Sonra-

Türkiye ile Avrupa Ülkeleri Arasındaki Sosyo-Kültürel İlişkileri Değerlendirme

10,3

44,3

35,9

3,8

0,2

Çok İyi

İyi

Orta

İyi Değil

Hiç İyi Değil

NS
50,6

T2B
54,6

B2B
4,0

Türkiye ile Avrupa ülkeleri arasındaki sosyo-kültürel 
ilişkileri nasıl değerlendirdiğinizi kartta gördüğünüz 

ifadelerden hangisi sizce en iyi şekilde açıklar?

Baz: 1000

10,4

49,2

28,5

5,9

0,6

Çok İyi

İyi

Orta

İyi Değil

Hiç İyi Değil

NS
53,1

T2B
59,6

B2B
6,5

Fikrim yok diyenler; %5,5 Fikrim yok diyenler; %5,4 

-Genel-

Sosyo-Kültürel Boyut (4)
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Türkiye’nin Eurovision’a
Katılmasını İsteme

Türkiye’nin Eurovision Şarkı Yarışmasına katılması 
gerektiğini düşünüyor musunuz?

Baz: 1000

Evet; 
95,4

Hayır; 
4,6

50,0

19,6

10,9

8,7

4,3

4,3

2,2

 Taraflı oldukları için

 Haksızlık yapılması

 Gerekli olduğunu
düşünmüyorum

 Bize düşük puanlar veriliyor

 Önemi yok

 Puanlama adil değil

 Kendimizi yabancılara
sevdirmek zorunda değiliz

Eurovision’a Katılmaya Gerek Yok 
Diyenlerin Gerekçeleri

Türkiye’nin Eurovision Şarkı Yarışmasına katılması 
konusunda olumsuz görüş bildirdiniz. Bu görüşünüzün 

nedenini öğrenebilir miyim?

Baz: 46

Sosyo-Kültürel Boyut (5)
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Çocuğunuzun/kendinizin eğitim hayatının herhangi bir aşamasında 
Avrupa’da eğitim almasını ister misiniz?

Eğitim Alınması Tercih Edilen 
Avrupa ÜlkesiAvrupa’da Eğitim Almayı İsteme

-Kendisi/Çocuğu-

Baz: 1000

9,2

30,8

40,8

15,1

4,1

Kesinlikle isterim

İsterim

Ne isterim ne istemem

İstemem

Kesinlikle istemem

NS
20,8

T2B
40,0

B2B
19,2

45,3

18,8

8,5

8,3

7,3

6,8

4,0

3,0

3,0

2,0

1,8

0,8

0,3

0,3

0,3

 Almanya

 İngiltere

 İtalya

 Amerika

 Hollanda

 Fransa

 Belçika

 İspanya

 İsviçre

 Norveç

 İsveç

 Malta

 Polonya

 Avusturya

 Kanada

Çocuğunuzun hangi Avrupa ülkesinde eğitim almasını 
tercih edersiniz?*

Baz: 400

*Bu soru açık uçlu sorulmuştur.

Sosyo-Kültürel Boyut (6)
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Avrupa’daki Türklerin Uyumu

8,3

33,5

39,1

14,4

3,4

Çok Uyum Sağlamışlardır

Uyum Sağlamışlardır

Ne Uyum Sağlamışlardır Ne Uyum
Sağlayamamışlardır

Uyum Sağlayamamışlardır

Hiç Uyum Sağlayamamışlardır

NS
24,0

T2B
41,8

B2B
17,8

Sizce Türkiye’den Avrupa’ya giderek yerleşen Türkler bulundukları ülkelere 
ne kadar uyum sağlayabilmişlerdir?

Baz: 1000

Fikrim yok diyenler; %1,3 

Avrupa’daki Türklerin Kültürel 
Açıdan Öncelikleri

47,0

41,1

11,9

Öncelikle Türk kültürünü
korumalılar

Türk kültürünü unutmadan
bulundukları ülke kültürüne

uyum sağlamalılar

Öncelikle bulundukları ülkenin -
kültürüne uyum sağlamalılar

Sizce Türkiye’den Avrupa’ya giderek yerleşen Türkler 
bulundukları ülkelere ne kadar uyum sağlayabilmişlerdir?

Sosyo-Kültürel Boyut (7)
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12,9

14,6

9,8

12,9

13,2

13,3

13,1

11,3

7,6

10,2

9,4

40,2

36,8

39,2

32,3

30,8

30,7

28,4

25,5

27,8

23,9

23,0

35,4

35,4

37,4

36,9

36,9

39,7

45,8

42,3

42,9

45,7

45,9

8,1

10,2

8,7

13,7

13,3

10,4

10,2

15,2

14,8

13,1

14,7

2,3

2,1

2,8

4,1

5,5

5,5

5,0

5,6

6,6

6,4

Avrupa’da yaşamaktan mutludurlar

Başarılı bir iş hayatları olur

Avrupa’ya göç ederek kendileri için iyi bir karar 
vermişlerdir

Avrupa ekonomisine büyük katkı
sağlamaktadırlar

Bulundukları ülkelere tam uyum sağlamışlardır

Ekonomik olarak Türkiye’de yaşayanlardan daha 
iyi durumdadırlar

Avrupa’da genel olarak kabul görürler

Zamanla Türklüklerini kaybetmek zorunda
kalmaktadırlar

Bulundukları ülkelerde sürekli aşağılanırlar

Sistematik ayrımcılıkla karşılaşmaktadırlar

Yaşadıkları ülkelerde toplumundan sıklıkla
dışlanırlar

Kesinlikle Katılıyorum Katılıyorum Ne Katılıyorum Ne Katılmıyorum

Katılmıyorum Kesinlikle Katılmıyorum Fikrim Yok

Avrupa’daki Türkleri Değerlendirme
Size okuyacağım Avrupa’da yaşayan Türklerle ilgili ifadelere ne ölçüde katıldığınızı öğrenebilir miyim?

PDT

Baz: 1000

Mean Line: 42,4

53,1

51,4

49,0

45,2

44,0

44,0

41,5

36,8

35,4

36,8

32,4

Sosyo-Kültürel Boyut (8)
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0,5

4,0

36,7

43,3

11,3

 Hiç iyi değil

 İyi değil

 Orta

 İyi

 Çok iyi

Sivil Toplum kuruluşu/vakıf ilişkilerini düşündüğünüzde, Türkiye ile 
Avrupa ülkeleri arasındaki ilişkileri nasıl değerlendirdiğinizi kartta 

gördüğünüz ifadelerden hangisi sizce en iyi şekilde açıklar?

NS
50,1

T2B
54,6

B2B
4,5

STK Bazında Türkiye İle Avrupa Ülkeleri 
Arasındaki İlişkilerin Görünümü

Fikrim yok diyenler; %4,2

Baz: 1000

2,1

49,3

36,1

0,0

0,0

Çok faydalı

Faydalı

Ne faydalı ne faydalı değil

Zararlı

Çok zararlı

Avrupa kökenli sivil toplum kuruluşlarının Türkiye’de çalışmalar 
yapmalarını nasıl değerlendirdiğinizi söyler misiniz?

Avrupa Kökenli STK’ların Türkiye’de 
Çalışma Yapmaları

NS
51,4

T2B
51,4

B2B
0,0

Fikrim yok diyenler; %12,5 

STK Boyutu (1)
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2,2

46,9

27,3

9,2

7,5

Çok faydalı

Faydalı

Ne faydalı ne faydalı değil

Zararlı

Çok zararlı

NS
32,4

T2B
49,1

B2B
16,7

Fikrim yok diyenler; %6,9 

Türkiye’de farlı kurumların AB fonlarından destek almalarını nasıl 
değerlendirdiğinizi söyler misiniz?

Baz: 1000

Türkiye’deki Kurumların AB Fonlarından 
Destek Alması

1,6

45,5

23,9

15,0

7,0

Çok faydalı

Faydalı

Ne faydalı ne faydalı değil

Zararlı

Çok zararlı

Türkiye’de farklı kurumların Avrupa kökenli kuruluşlardan destek 
almalarını nasıl değerlendirdiğinizi karta bakarak söyler misiniz?

Türkiye’deki Kurumların Avrupa 
Kökenli Fonlardan Destek Alması

NS
25,1

T2B
47,1

B2B
22,0

Fikrim yok diyenler; %7,0

STK Boyutu (2)
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19,6

15,1

16,8

15,4

9,3

18,5

17,5

12,8

14,2

13,2

14,0

43,3

40,4

38,0

38,6

44,3

34,8

35,8

39,7

38,1

36,7

23,6

21,6

26,5

27,3

27,8

17,8

26,0

27,8

26,7

27,9

22,0

42,0

4,8

3,0

2,2

2,7

9,5

2,9

4,1

2,9

6,2

3,0

3,7

8,2

13,7

14,9

15,0

17,2

17,6

15,0

15,6

16,5

18,2

16,4

Avrupa ülkeleri ile Türkiye arasındaki kültürel
ilişkileri geliştiren çalışmaları

Türkiye’de eğitimin geliştirilmesine yönelik 
çalışmaları

Azınlık haklarına yönelik çalışmaları

Türkiye'ye Avrupa'yı anlatan çalışmaları

Uluslararası işbirliğine katkı sağlayan çalışmaları

Demokrasi ve insan haklarını destekleyen
çalışmaları

Türkiye'deki karar vericilere alternatif politikalar
sunan çalışmaları

Cinsiyet eşitliğinin geliştirilmesine yönelik
çalışmaları

Avrupa ülkelerine Türkiye'yi anlatan çalışmaları

Avrupa ülkeleri ile Türkiye arasındaki ticari ve
ekonomik il işkilere destek olan çalışmaları

İklim kriziyle ilgili çalışmaları

Çok Olumlu Buluyorum Olumlu Buluyorum Ne Olumsuz Ne Olumlu Buluyorum

Olumsuz Buluyorum Çok Olumsuz Buluyorum  Fikrim yok

Avrupa Kökenli STK’ların Türkiye’deki Faaliyetlerini Değerlendirme
Avrupa kökenli sivil toplum kuruluşları, vakıf veya dernekleri size sayacağım Türkiye’deki faaliyetleriyle ilgili olarak yaptıkları çalışmaları ne 

derecede olumlu buluyorsunuz? 
PDTMean Line: 52,7

Baz: 1000

55,5

62,9

54,8

54,0

53,6

53,3

53,3

52,5

52,3

49,9

37,6

STK Boyutu (3)
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91

26,1

25,9

26,8

26,1

24,4

21,2

18,4

53,4

52,9

51,3

51,8

52,0

55,1

56,6

16,6

17,3

18,7

17,5

18,1

20,1

21,1

3,9

3,9

3,2

4,6

5,5

3,6

3,9

Avrupa ülkeleri kökenli insanlarla aynı
apartmanda yaşamak isterim

Ailemden birinin Avrupa ülkeleri kökenli biri ile
evlenmesinde sakınca görmem

Avrupa ülkeleri gezip görmek istediğim yerlerdir

Avrupa ülkeleri kökenli insanlarla aynı iş yerinde
çalışmak isterim

Avrupa ülkeleri ile her türlü toplumsal faaliyeti
desteklerim

İmkanım olsa, Avrupa ülkelerinde yaşamak
isterim

Avrupa ülkeleri ile her türlü ticari faaliyeti
desteklerim

Kesinlikle Katılıyorum Katılıyorum Katılmıyorum Kesinlikle Katılmıyorum

Avrupa Ülkelerini Değerlendirme
Genel olarak Avrupa ülkelerini düşündüğünüzde, size okuyacağım ifadelere ne derece katıldığınızı lütfen karta bakarak belirtir misiniz?

PDT

Baz: 1000

79,5

78,8

78,1

77,9

76,4

76,3

75,0

Mean Line: 77,4

STK Boyutu (4)
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